ENSAYO
4º CONTROL DE BIOESTADISTICA (Medicina)

1.- En 14 individuos se estudió el contenido de vitamina A en la sangre antes y después de practicar buceo. Los resultados fueron los siguientes:

ANTES    (X): 25.2  30.4  46.9  51  46.4  48.5  39.3  55.9  34.3  31.2  40.7  29.8   35.7  40.1

ESPUES (Y): 43.7  62.6  61.6  74.8  36.8  68.6  69.3  67  44  49  56.8  48.4  42.4   47.1

     Suponga que el contenido de vitamina A en la sangre sigue un modelo Normal.

a) ¿Entre qué valores se encuentra la diferencia media en el contenido de vitamina A en la sangre entre los sujetos antes y después de bucear con una confiabilidad de 95%? 

b) Se afirma que la varianza del contenido de vitamina A en la sangre antes de bucear es mayor que 75. ¿Está usted de acuerdo? Use una significación de 1% 
  

c) Se afirma que el buceo hace aumentar el contenido de vitamina A en la sangre. Verifique tal afirmación usando un nivel de significación de 1%
  

d) Si se desea estimar el contenido medio de vitamina A en la sangre antes de bucear con una confiabilidad del 95% y un error de estimación de 5 ¿Cuántos sujetos se deben seleccionar para ser estudiados?
  

2.-  (Influencia de los rayos X en la leucemia)

       Las madres de los niños fallecidos por leucemia en el periodo 1953-1955 en Inglaterra, fueron ubicadas y entrevistadas. Por cada niño fallecido por leucemia, fue elegido al azar del listado de nacimientos locales, un niño control de similar edad, sexo y distrito, cuya madre fue entrevistada. Los datos se presentan en la tabla siguiente:

	Rayos X durante

gestación
	LEUCEMIA
	TOTAL

	
	SI
	NO
	

	SI
	42
	24
	66

	NO
	227
	245
	472

	TOTAL
	269
	269
	538


a) Verifique con un nivel  0.05, si la proporción de leucemia en los niños de las madres con rayos X durante la gestación es superior al de los niños de madres sin rayos X.

b) Un médico afirma que la proporción de leucemia en niños de las madres con rayos X es mayor a 0.60 ¿Está usted de acuerdo? Use un nivel de significación de 5%.

c) Determine entre que valores se encuentra la verdadera proporción de leucemia en niños cuyas madres estuvieron expuestas a rayos X, con una confianza de 99%.


d) Si se desea estimar la proporción de leucemia en niños de madres sometidas a rayos X con un nivel de confianza de 95% y un error de estimación no superior 0.05¿Cuántos niños será necesario muestrear para cumplir estas exigencias?

3.- La siguiente tabla muestra la distribución, según el coeficiente intelectual y el rendimiento en un programa de capacitación de trabajo, de una muestra aleatoria de 400 trabajadores en una gran compañía.

                                                R   E   N   D   I   M   I   E   N   T   O

	COEFICIENTE INTELECTUAL
	Deficiente
	Regular
	Bueno

	Bajo el promedio
	67
	64
	25

	Promedio
	42
	76
	56

	Sobre el Promedio
	10
	23
	37


 De acuerdo a la información proporcionada, verifique si el rendimiento está relacionado con el coeficiente intelectual del trabajador. Use  
[image: image1.wmf]=

a

0.05

¿Cree usted adecuado calcular un coeficiente de contingencia en el análisis de los datos? Si su respuesta es afirmativa, calcúlelo e interprételo.
4.- En un estudio de salud bucal, se toma una muestra aleatoria de 50 niños, y se les   

        cuenta el número de dientes con caries, obteniéndose los siguientes resultados :        

         Nº de dientes con caries (X)     0         1         2        3

         N° de niños con X caries         10       14       20       6

       Pruebe si estos datos se ajustan a un modelo binomial B(3, p). Planteando adecuadamente la hipótesis y con un nivel de significación de 5%


NOTA: 1) Si X sigue un modelo B(3, p) , entonces
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 ; en la estimación de p use una aproximación a dos decimales.

5.- El efecto de una solución nutriente sobre el crecimiento de las plantas será analizado utilizando 12 parcelas experimentales 10 parcelas controles. En las parcelas experimentales las plantas fueron tratadas con la solución nutriente y las parcelas controles fueron dejadas sin tratamiento. Los resultados fueron los siguientes (en cms.)

      Tratadas (X):  24.6  21.6  27.8  29.9  30.0  23.0  22.4  26.7  23.8  22.8  26.6  24.0

      Controles(Y):  22.6  21.0  23.4 27.5  39.0  20.0  19.5  21.6  19.5  18.5

  Analice si el tratamiento fue efectivo usando una prueba no paramétrica con un nivel de significación de 5%


6.- 17 parcelas son divididas en tres grupos para aplicarles tres tratamientos de abono diferente con el fin de estudiar la influencia de éstos sobre el rendimiento en las cosechas. Recogidos los datos de producción se obtuvo la siguiente información:

                ABONO A               ABONO B             ABONO C 


4
5
14


12
12
28


28
19
25


39
35
38


13

   Verifique si los tipos de abono influyen en el rendimiento de las parcelas usando un nivel de significación de 5%.
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